Справка по сравнительному анализу результатов успеваемости обучающихся 8-х,9-х классах с результатами ОГЭ.


	В соответствии с письмом министерства образования Новгородской области  от 05.02.2020 № ОН-772-И «О школах с признаками необъективности результатов ОГЭ» проведен анализ успеваемости учащихся 8-х, 9-х классов муниципальных автономных общеобразовательных учреждений «Бронницкая СОШ», «Подберезская СОШ», «Чечулинская СОШ», Пролетарской СОШ.
	Заместителями директоров школ представлена информация по годовым оценкам учащихся, полученных ими в 8-ом и в 9-ом классах и по оценкам, полученным выпускниками 9-х классов, в ходе сдачи выпускниками ОГЭ в 2019 году.
Выявлено :
Наибольшее расхождение в школьных оценках учащихся и полученных результатов на ОГЭ выявлено по русскому языку.
Вероятность необъективности  полученных результатов по русскому языку в ходе ОГЭ выявлена у 20% выпускников  Пролетарской школы , у 33% выпускников Бронницкой школы, у 50% выпускников Чечулинской школы, у 48% выпускников Подберезской школы.
Вероятность необъективности  полученных результатов по математике в ходе ОГЭ выявлена у 16% Выпускников Пролетарской школы, у 25% выпускников Чечулинской школы, у 20% выпускников Подберезской школы.
[bookmark: _GoBack]По  результатам  ОГЭ по выбору учащихся расхождения в школьных и экзаменационных оценках  выпускников носят единичный характер.
На основании вышеизложенного, руководителям образовательных организаций при письменном информировании работников, привлекаемых к участию в ГИА, необходимо обращать внимание на применение мер дисциплинарного и административного воздействия в отношении лиц, нарушивших Порядок проведения ГИА.
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