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Комитет образования Администрации Новгородского муниципального района направляет информацию о мерах, направленных на обеспечение информационной безопасности обучающихся в общеобразовательных организациях в 2018 году, и планах мероприятий на 2018/2019 учебный год.

Приложение: на 2 л. в 1экз.
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Информация 
о мерах, направленных на обеспечение информационной безопасности обучающихся в общеобразовательных организациях в 2018 году, и планах мероприятий на 2018/2019 учебный год
Во всех школах организована установка двухуровневой контент-фильтрации. На уровне интернет провайдера (включено соответствующее условие в договор  на оказание услуг доступа к сети «Интернет») и на каждом персональном компьютере, имеющем доступ к сети «Интернет» установлено программное обеспечение «Интернет-цензор».

Классные руководители обучающихся школ района постоянно просматривают страницы своих обучающихся в социальных сетях. 

Для молодежи района в сентябре 2018 года были проведены круглые столы по профилактике экстремизма и терроризма в молодёжной среде, интернет безопасности и уголовной ответственности за данные правонарушения. Представители Новгородского межрайонного Следственного отдела Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новгородской области (далее следственный отдел)  в марте 2018 года побывали в Сырковской, Панковской, Пролетарской школах, где ознакомили обучающихся с опасностями, которые таит в себе интернет-сети по вопросам терроризма и экстремизма, если не знаешь законов. В декабре 2018 года руководители следственного отдела опять выехали, но уже  в Лесновскую, Новоселицкую школы  и прочитали лекции об опасностях интернета.
В феврале, марте 2018 года в общеобразовательных организациях Новгородского района прошла всероссийская акция «Месяц безопасного Интернета», в ходе которой проведено 112 различных мероприятий (уроки, родительские собрания, квест-игры, разработка научных проектов). В организации и проведении принимали участие  волонтерские формирования.
6 февраля  в 16 школах, 2 дошкольных образовательных организациях и 1 организации дополнительного образования проведен урок, посвященный Международному дню безопасного интернета. Всего в мероприятии приняли участие 3211 человек.  В ходе урока было проведено анкетирование среди обучающихся, родителей (законных представителей), педагогов, школьных психологов, социальных педагогов. Волонтеры раздавали информационные листовки.

1 декабря на базе школы № 36 прошел первый региональный форум по кибербезопасности. В этом форуме приняли участие обучающиеся из 4 школ района: Чечулинской, Лесновской, Панковской. Григоровской. Начался форум с мастер-класса руководителя федерального проекта"Кибердружина" Пащенко Г.В. Он рассказал гостям форума о правилах безопасного поведения в Сети. Затем все ребята разделились на группы и посетили различные образовательные площадки, спикерами на которых выступали специалисты, компетентные в вопросах опасностей виртуального мира, профилактики распространения экстремизма и незаконного оборота наркотиков в молодежной среде.

Во второй половине дня руководитель социального проекта "Интернет без границ" Нестеренко Дмитрий провел тренинг по социальному проектированию "От проблемы к решению". Работая в командах, ребята обсуждали проблемы буллинга, мошенничества в Сети, выясняли причины, способствующие нездоровому образу жизни пользователей социальной сети, а также причины, способствующие вовлечению пользователей социальной сети в сомнительные религиозные организации. По словам ребят, форум для них оказался очень интересным и полезным. Закончился форум потрясающим танцем трансформеров.
До конца этого учебного года необходимо продолжить работу по обеспечение информационной безопасности обучающихся в общеобразовательных организациях. 

