ПРОТОКОЛ № 2
заседания методического объединения педагогов дополнительного образования 

                                                                                                     от 28 ноября 2020 г.

Присутствовали - 58 человек

                                          Повестка:

1.Круглый стол по теме «Проявление одарённости и пути её развития».

Ответственный: старший методист Филатова И.Н.
2. Банк идей «Выявление и развитие детей с ярко выраженными интеллектуальными способностями» (шашки/шахматы).
Ответственный: педагог дополнительного образования Казарян Н.В.
3. Доклад «Одарённый ребенок. Стратегия работы с одаренными детьми» (компьютерная графика).
Ответственный: педагог дополнительного образования Кузнецова Ю.Н.
4. Мастер-класс «Подарок для друга» (плетение из бумажной лозы).

Ответственный: педагог дополнительного образования Павлова И.И.
По первому вопросу старший методист Филатову И.Н. провела круглый стол на тему «Проявление одарённости и пути её развития». Были затронуты вопросы по методике выявления одаренных детей, их сопровождение в обучающем пространстве творческих объединений, создание условий для успешной работы с одаренными детьми и др.
По второму вопросу слушали педагога дополнительного образования Казарян Н.В. Она представила банк идей по теме «Выявление и развитие детей с ярко выраженными интеллектуальными способностями» на примере объединений по шашкам и шахматам. Педагог ознакомила с методикой «Карта одаренности», подборкой логических задач и психологических игр и упражнений. Особо остановилась на кейс-методе как способе анализа проблемных ситуаций при обучении играм в шахматы и шашки.
По третьему вопросу выступила педагог дополнительного образования Кузнецова Ю.Н. с докладом «Одарённый ребенок. Стратегия работы с одаренными детьми» (компьютерная графика). Она рассказала о следующих стратегиях работы:

- стратегия ускорения (экстернат), которая предполагает увеличение темпа (скорости) прохождения учебного материала;
- стратегия интенсификации предполагает увеличение объема познавательного материала или, говоря точнее, повышение интенсивности обучения, что в определенном смысле является альтернативой стратегии ускорения;
-индивидуализация обучения, что является по сути основным вариантом качественного изменения содержания образования одарённых;
- «Обучение мышлению»: направление работы по целенаправленному развитию интеллектуально-творческих способностей обучающегося. Оно напрямую связано с решением проблемы обучения одарённых детей и рассматривается как важная составляющая диагностики и коррекции интеллектуально-творческих способностей.

- «Социальная компетенция», где имеются в виду специальные интегрированные темы, включаемые в учебные планы. 

- исследовательское обучение, что помогает активизировать обучение, придав ему исследовательский творческий характер, и таким образом передать обучающемуся инициативу в организации своей познавательной деятельности. Самостоятельная исследовательская практика обучающихся рассматривается как важнейший фактор развития творческих способностей.
-проблематизация: этот вид качественного изменения содержания образования предполагает ориентацию на постановку перед обучающимися учебных проблем.
По четвертому вопросу выступила педагог дополнительного образования Павлова И.И. с мастер-классом «Подарок для друга». Она познакомила педагогов с формами реализации новой дополнительной общеразвивающей программы «Плетение из бумажной лозы».

Решение: 
1. Принять полученную информацию к использованию в работе.
2. Изучить и использовать в работе данные образовательные технологии.
3. Рекомендовать опубликовать материал на сайте учреждения.
Руководитель МО                                             
/Филатова И.Н./
