Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования
«Центр внешкольной работы»

Протокол
заседания Педагогического Совета

от 25.11.2020 г.	                                                                        № 2
п. Панковка

Председатель педагогического совета: Яшинькина Е.А., директор.
Секретарь педагогического совета: Филатова И.Н., методист.

Присутствовали: 75 чел.
Повестка дня:
1. О ведении электронного журнала/дневника педагогами дополнительного образования.
2. [bookmark: _GoBack]Об утверждении дополнительных общеразвивающих программ (КРАТКОСРОЧНЫЕ)
3. Инновационная деятельность педагогов дополнительного образования.
4. Эффективные технологии поддержки одаренных детей, способы выявления интересов обучающихся в дополнительном образовании.
5. Проведение промежуточной аттестации.

По первому вопросу слушали директора Яшинькину Е.А., сообщила о ведении электронного журнала/дневника педагогами дополнительного образования в соответствии с Положением о заполнении. 
Решили: принять информацию к сведению.

По второму вопросу слушали директора Яшинькину Е.А. об инновационной деятельности педагогов дополнительного образования. Рассказала о том, что инновационные процессы реализуются сегодня практически во всех сферах человеческой деятельности. Нововведение в учреждениях дополнительного образования являются достаточно важным и необходимым механизмом творческой деятельности, который отличает одно образовательное учреждение от другого.
Решили: принять информацию к сведению.

По третьему вопросу слушали Вавилову М.А., старший методист. Рассказала об эффективных технологиях поддержки одаренных детей, способах выявления интересов обучающихся в дополнительном образовании. Успешность применения новой технологии зависит не от способности педагога реализовать определенный метод обучения на практике, а от эффективности и правильности применения выбранного метода на определенном этапе занятия, при решении данной задачи и в работе с конкретным контингентом детей. Но главное – педагог должен уметь самостоятельно проанализировать свою работу, выявить недостатки, определить их причины и выработать пути исправления, то есть основными профессиональными умениями для этой работы педагога являются аналитические.

Решили: принять информацию к сведению.

По четвертому вопросу выступили: Филатова И.Н., методист. Рассказала о сроках проведения промежуточной аттестации в 2020-2021 учебном году, которая проводится с целью с целью выявления промежуточного уровня теоретических знаний, практических умений и навыков, их соответствия прогнозируемым результатам дополнительных общеобразовательных программ. Методист огласила формы проведения промежуточной аттестации, а так же порядок проведения аттестации. Напомнила о критериях оценки аттестации (теоретической и практической подготовке), об анализе результатов промежуточной аттестации. 
[bookmark: _Hlk9251174]Решили: принять информацию к сведению.


Председатель                                                                       Е.А. Яшинькина

Секретарь                                                                                И.Н. Филатова 
