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Показатели по оценке эффективности за 2019 год

	Комитет образования Администрации Новгородского муниципального района направляет таблицу с показателями по оценке эффективности за 2019 год (прилагается). 
	Пояснения по пунктам таблицы:
П. 8 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: 
Источник информации: форма федерального статистического наблюдения № ЗП-образование «Сведения о численности и оплате труда работников сферы образования по категориям персонала».
Анализ показателей эффективности деятельности сферы образования за 2019 год показал следующее:
- Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений – 24026,00 руб. (план - 23242,00 руб.); 
- Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 27976,00 руб. (план - 27229,00 руб.);
- Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 31150,00 руб. (план – 29853,00 руб.);

П. 19 «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы».
26 ноября 2018 года подписано Соглашение о сотрудничестве № м10-356-и  Министерства образования Новгородской области с  Новгородским муниципальным районом о сотрудничестве по реализации приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» на 2018-2021 годы, в котором утверждены показатели  результативности муниципального и регионального уровней.  
За 2019 год показатель «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы» составляет 74 % (6361 человек). Учитываются учреждения, которые имеют лицензию на ведение образовательной деятельности по дополнительному образованию. 

