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Комитет образования Администрации Новгородского муниципального района направляет информацию  о проведении апробации оценочных средств модели аттестации руководителей и кандидатов на соответствие должности руководителя образовательной организации. Аттестационная методика разработана ФГАОУ ВО Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», заказчиком является ФГАУ «Фонд новых форм развития образования».


Целью апробации оценочных средств является определение возможностей и рисков внедрения разработанных этапов квалификационных испытаний для проведения процедуры аттестации руководителей общеобразовательных организаций, выявления направлений совершенствования инструментов оценки компетенций руководителей общеобразовательных организаций.


Форма диагностики компетенций в рамках модели аттестации предполагает открытость, публичность, независимую оценку, использование online и дистанционных форматов. По результатам всех этапов квалификационных испытаний для участников апробации предусмотрено предоставление обратной связи. Индивидуальные отчеты о результатах для руководителей общеобразовательных организаций предоставляются исключительно по запросу участников на личную электронную почту, указанную в запросе.


Процедура апробации пройдет в следующих этапах:

6-7 апреля: тестовое подключение участников;

9-10 апреля: заполнение анкеты участника, выполнение тестовых и кейсовых заданий (процедура пройдет в один день, по согласованию с участниками апробации).

При заполнении анкеты участника рекомендовано заранее иметь необходимые данные о себе в электронном виде. Анкета заполняется в день прохождения Апробации. Допускается копирование информации из заранее подготовленного документа – резюме участника Апробации.


Тестовая часть – проведение тестирования, включающего 30 тестовых заданий, которые проверяют знания участника Апробации по темам: государственно-общественное управление; общий менеджмент, в том числе управление кадрами; организация педагогического процесса; финансово- экономические вопросы управления образовательной организацией; нормативно-правовые аспекты управления образовательной организацией.


Кейсовая часть включает решение кейсов на выявление сформированных управленческих компетенций по следующим направлениям:

формирование стратегии общеобразовательной организации; управление реализацией образовательных программ и программы развития образовательной организацией; мониторинг и оценка реализации образовательных программ и программы развития общеобразовательной организации; управление текущей деятельностью общеобразовательной организации. 

Каждый участник Апробации решает 3 кейсовых задания.

Первая часть Апробации проходит на платформе StartExam (https://www.startexam.ru/);

13-14 апреля: Проектная часть – проведение защиты управленческого проекта, включающее публичное представление управленческого проекта (из предложенного списка тем). Аттестуемый кандидат представляет разработанный управленческий проект. Тема проекта должна соответствовать стратегическим и актуальным темам политики региона в сфере образования и социальной сфере. Тема проекта должна затрагивать направления программы развития общеобразовательной организации. Формулировка темы выдается

участнику Апробации заранее, вместе с темой участники получают требования к процедуре защиты управленческого проекта.


В условиях сложившейся эпидемиологической ситуации защита проектов и их оценивание происходит дистанционно c помощью бесплатного сервера видеоконференцсвязи.


Защита оценивается путем прямого голосования коллег-участников

апробации, двух экспертов и двух представителей родительской общественности присутствующей на защите. Длительность защиты одного проекта – до 20 минут (5-10 мин. – доклад, 5 минут – вопросы и обсуждение, 5 минут – оценивание проекта). Для проведения процедуры голосования используется Google форма, каждому предоставляется ссылка на готовую (созданную организаторами апробации) форму для голосования;
15-17 апреля: отчетные материалы обратной связи, так как основной целью проведения апробации является получение достоверных данных о психометрических свойствах модели (валидности, надежности) и заданий (трудности, дискриминативности).

Приложение: 

1 Резюме кандидата на должность руководителя общеобразовательной

организации (участника апробации);

2 Тематика и критерии оценки проекта.

3 Презентация о проведении апробации оценочных средств.
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