Информация о ходе реализации долгосрочной 

программы «Развитие образования и молодежной политики в Новгородском муниципальном районе на 2014-2020 годы» 

за 2015 год

(выступление заместителя председателя комитета образования Ивановой С.П. на совещании перед руководителями школ 27.02.2016.)

(Слайд 2)

Муниципальная программа развития образования из-за своей масштабности разбита на 9 подпрограмм: они представлены вашему вниманию на слайде.
(Слайд 3)

В соответствии с п.5 постановления Администрации Новгородского муниципального района от 02.09.2013. № 343 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ и их формирования и реализации» экономический комитет проводит интегральную оценку эффективности по пяти показателям. Я напоминаю вам, что на основании заключения программа ранжируется как показано на слайде:

- программа, оценка которых составляет менее 50 баллов, признается неэффективной;

- программа, оценка которых составляет от 50 до 80 баллов, признается умеренно эффективной;

- программа, оценка которых составляет от 80 до 100 баллов, признается эффективной.

(Слайд 4)

На сегодняшний день экономический комитет не оценил реализацию Программы развития за 2015 год. Поэтому вашему вниманию предлагается информация об исполнении установленных целевых значений в разрезе показателей по зафиксированным целям и задачам (слайд).
(Слайд 5)

Дошкольное образование 

(Слайд 6)

На слайде вы видите исполнение запланированных целевых значений показателей, касающихся развития дошкольного образования в районе. Предоставление дошкольного образования для детей от 5 до 7-ми лет стабильно сохраняется на уровне 100%. 
Показатель обеспеченности детей от года до 7 лет местами в дошкольных образовательных организациях не выполнен. Количество мест на 1000 детей на территории Новгородского муниципального района составляет 834  места. Планируемое значение на 2015 год - 887 мест. Объясняется это тем, что численность  детей в основном за счет миграции увеличилась на 348 человек в сравнении с 2014 годом. 


(Слайд 7)

Контингент воспитанников детских садов от 1 года до 7 лет увеличился в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 77 человек и составляет на 01.01.2016 года 2884 человека. При этом целевое значение по данному показателю не выполнено на 3% опять же по причине увеличения общей численности детей данной возрастной категории, проживающих на территории района.

(Слайд 8)

Новгородский муниципальный район активно участвует в реализации мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования. Ежегодно, создаются новые места для детей дошкольного возраста, в том числе в 2015 году создано 49 мест для детей дошкольного возраста в дошкольных организациях д. Трубичино и п. Тесово-Нетыльско
(Слайд 9)

На эти цели в 2015 году из федерального и областного бюджета Новгородский муниципальный район получил субсидии в размере 7249,0 тыс. руб., на софинансирование из муниципального бюджета района выделено 73,3 тыс. руб. 
Общее образование

(Слайд 10)

1699 учащихся начальных классов обучаются в соответствии с требованиями ФГОС, что составляет 100% от общего количества учащихся в начальной школе. Продолжилось обучение по  новым стандартам на ступени основного общего образования. 396 учащихся 5-х классов, 386 учащихся 6-х классов, 297 учащихся 7-х классов и 124 учащихся 8-х классов продолжают  обучение  в соответствии с требованиями ФГОС. 
(Слайд 11)

Таким образом, доля учащихся организаций общего образования, обучающихся в соответствии с новыми федеральными государственными образовательными стандартами, составляет 78,79%, что на 3,8% выше прогнозируемого значения.

(Слайд 12)

Эффективность реализации программы развития оценивается  по участию в едином государственном экзамене. В 2015 году в районе ЕГЭ проходило на базе двух школ – Панковской и Пролетарской. Руководители Кофанова Марина Анатольевна и Кругликова Татьяна Геннадьевна создали все условия выпускникам и организаторам для прохождения государственной итоговой аттестации в благоприятной обстановке. В 2016 году пунктом проведения ЕГЭ определена одна Панковская школа.
(Слайд 13)

На слайде вы видите два показателя, относящиеся к сдаче ЕГЭ. 

Все 87 выпускников 11 классов благополучно сдали обязательные экзамены по двум обязательным предметам – русскому языку и математике (базовый или профильный уровень) и получили аттестат.
Это подтверждает положительную динамику по сравнению с 2014 годом, когда процент выпускников, не сдавших ЕГЭ по математике,  составил – 8,14 (7 из 86 участвовавших в ЕГЭ).  

Второй показатель - Отношение среднего балла единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) (в расчете на 1 предмет) в 10 процентах школ с лучшими результатами ЕГЭ к среднему баллу ЕГЭ (в расчете на 1 предмет) в 10 процентах школ с худшими результатами ЕГЭ. 10% школ района от их общей численности (9 школ) составляет одно общеобразовательное учреждение. 

Значение данного показателя рассчитывается как среднее арифметическое  значения соотношений:

-  по математике профильной (48,88 – лучший результат в Чечулинской средней школе и худший результат - 30,16 в Новоселицкой средней школе) - :  48,88:30,16 = 1,62;

- по математике базовой:  (4,33 –лучший результат в Панковской средней школе и 3,81 – худший результат в Пролетарской средней школе) - 4,33:3,81=1,13;

- русскому языку (77,25 лучший результат  в Панковской средней школе и 48,5 – худший результат в Тесово-Нетыльской средней школе) - :  77,25:48,5=1.59.

1.62+1.13+1.59=4.34:3=1.44 Этот результат лучше прогнозируемого целевого значения.

(Слайд 14)

Целевого показателя по медалистам не установлено, но хочется еще раз вспомнить торжественную церемонию вручения золотых медалей у Главы района. Девяти выпускникам из Панковской, Пролетарской, Сырковской и Борковской средних школ выданы аттестаты особого образца «За особые успехи в учении» и золотые медали. В этом году в прогнозе 5 медалистов (Пролетарская школа – 2 чел., и по одному из Борковской, Подберезской, Бронницкой средних школ).
(Слайд 15)

Создание для детей-инвалидов, обучающихся на дому, доступного и качественного образования обеспечено использованием в их обучении технологий дистанционного образования. В реализации данного мероприятия в 2015 году участвовали 6 детей-инвалидов (это учащиеся Савинской, Новгородской, Бронницкой и Подберезской школ), что составляет 100% от общей численности детей-инвалидов, которым это показано.
(Слайд 16)

Новоселицкая, Савинская, Тесово-Нетыльская школы и с 2015 года Чечулинская средняя школа являются базовыми общеобразовательными организациями, в которых созданы условия для инклюзивного обучения детей-инвалидов в рамках государственной программы «Доступная среда». 

(Слайд 17)

Результат на отчетный период достигнут и составляет 23,5%,что выше запланированного значения.
(Слайд 18)

Удовлетворенность населения района качеством общего образования
(Слайд 19)

По данным социологического опроса в 2015 году результат удовлетворенности населения качеством общего образования  составляет – 31%. Областное значение по общему образованию за 2015 год по данным социологического опроса составляет 33,4%. Анализировать данные социологического опроса сложно, потому что информация предоставляется в обобщенном виде. Район в области по общему образованию занимает 12-13 место, показав рост в 111% по отношению к 2014 году. 
(Слайд 20)

Данные мониторинга по результатам анкетирования родителей на начало учебного года фиксируют более высокие значения удовлетворенности. Не считаться с этой информацией было бы несправедливо. Но для получения более объективной картины я предлагаю на конец учебного года провести мониторинг не педагогическим работникам, а членам родительского комитета. И в эту деятельность их нужно включать активнее.
(Слайд 21)


Положительным результатом является то, что общая численность родителей обучающихся, участвующих в опросе на начало 2015/2016 учебного года, увеличилась на 7,5%. Во всех школах, за исключением Лесновской и Савинской, охвачено анкетированием свыше 60% родителей. Наибольшее количество привлеченных к анкетированию в Ермолинской (98%), Новгородской (95,7%), Григоровской (89,8%), Панковской (87,8%), Трубичинской (87,6%) школах.


Активизация деятельности общеобразовательных организаций по данному направлению деятельности способствовала увеличению положительных ответов родителей. Все 11 показателей среднего уровня удовлетворенности имеют положительную динамику. Отсюда и максимальный показатель удовлетворенности возрос на 2,4% и составил 93,5%. Наиболее высоко оцениваются родителями профессионализм педагогов (96,4%), взаимоотношения педагогов с родителями (96,0%), с обучающимися (95,5%), качество школьного образования (95,3%). Не остаются не замеченными родителями и позитивные изменения в предоставлении дополнительных образовательных услуг (+5,2%), и улучшение материально-технической базы учреждения (+4,2%). На 3,4% процента повысилась степень информированности родителей о происходящих значимых событиях в деятельности школы. 


(Слайд 22)

Наиболее высоко оценена родителями деятельность в Панковской (97,4%), Бронницкой (97,0%), Пролетарской (96,8%), Сырковской (96,0%) и Захарьинской (95,7%) школах. Выше среднерайонного значения результат удовлетворенности в Новгородской и Ермолинской основных школах. В сравнении с результатами на конец 2014/2015 учебного года зафиксирована положительная динамика в восьми общеобразовательных организациях (Борковской, Бронницкой, Панковской, Тесово-Нетыльской, Григоровской, Ермолинской, Захарьинской, Лесновской школах). Наиболее значительно ухудшился уровень удовлетворенности в Трубичинской основной школе (-12,2%). В этой школе на 26% увеличилось количество неудовлетворенных состоянием материльно-технической базы школы, на 20% - обеспеченностью учебниками, на 17,2% - информированностью через сайт, на 16% - организацией дополнительным образованием.

Стоит внимательно проанализировать начальные результаты неудовлетворенности родителей в Чечулинской школе. Выходите на открытый диалог с родителями, больше информируйте о жизни школы, своевременно обновляйте сайт учреждения. Более 23% высказывают неудовлетворительную оценку информированностью через сайт. Почти 46% недовольные состоянием материально-технической базы, 36% - санитарно-гигиеническими условиями, 28% - организацией питания. А ведь за последний год школа получила значительное финансирование и на спортивный зал, и на доступную среду. Есть над чем задуматься и пересмотреть стиль управления образовательной организацией.
(Слайд 23)

Продолжаем подводить итоги муниципальной программы.
Интегральный показатель, характеризующий уровень соответствия сферы общего образования современным требованиям образования рассчитывается как среднее арифметическое отдельных пятнадцати показателей. Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций составляет 88,24%, что выше прогнозируемого значения. 

Все обучающиеся муниципального района посещают общеобразовательные организации в первую смену.

В муниципальном районе отсутствуют школы, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. Но это не значит, что у нас тут нет проблем. И вторая смена может появиться, и отдельные виды капитального ремонта во всех школах нужны. Поэтому комитет образования возлагает большие надежды на успешную реализацию государственной программы «Содействие созданию в Новгородской области новых мест в общеобразовательных организациях, в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения, на 2016-2025 годы, утвержденной постановлением Правительства области от 9 февраля 2016 года № 42, (объем финансирования муниципальным районам области за 10 лет составит почти 16 млрд. рублей). На сайте комитета образования предоставлена информация департамента, в которой говорится, что в результате осуществления всех мероприятий все обучающиеся перейдут из зданий с износом 50% и выше в новые здания, либо капитально отремонтированные. И заниматься будут только в первую смену. Ознакомиться с постановлением можно через Консультант.
(Слайд 24)

Во всех общеобразовательных организациях района обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом не менее 2 Мб/с.
Удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет.

По данным статистического отчета 83-рик на начало 2015/2016 учебного года в школах района трудятся 255 учителей. Численность учителей в возрасте до 35 лет составляет 46 человек или 18% от общего количества учителей.

(Слайд 25)    Дополнительное образование.
(Слайд 26)


Повышение удовлетворенности населения района качеством услуг дополнительного образования детей, находится на уровне 17%. Планируемое значение на 2015 год – 64,2%. Но относить полученный результат к прогнозируемому неэтично, так как он прогнозировался на момент написания программы. А в данном случае технология подсчета неоднократно менялась. Уровень удовлетворенности допобразованием по отношению к 2014 году снизился на 7% и на 17% ниже областного значения. Это 18-19 место. Вместе с тем, и в анкетах мониторинга есть вопрос о дополнительном образовании, и в отдельно проведенном анкетировании детей и родителей удовлетворённость родителей составляет выше 90% , детей - 97%.

Доля обучающихся, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций, составляет 57,6%. Планируемое значение на 2015 год – 38%.
В конкурсах различного уровня в 2015 году приняли участие 1770 обучающихся общеобразовательных организаций. В 2015 году состоялся муниципальный этап областной олимпиады младших школьников. Приняли участие 59 обучающихся из всех общеобразовательных учреждений района. В областном этапе Всероссийской олимпиады  школьников приняли участие 25 человек. Также состоялся районный этап Всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 371 школьник. Всего в мероприятиях приняли участие 2225 обучающихся, что составляет 57,6% от общего количества обучающихся (3862 человека).

Доля руководителей муниципальных организаций дополнительного образования детей, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности руководителей организаций дополнительного образования детей, составляет 100%. Планируемое значение на 2015 год – 100%.
(Слайд 27)

Доля педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей, прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности педагогов организаций дополнительного образования детей, составляет 100%. Планируемое значение на 2015 год – 100%.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, охваченных программами дополнительного образования детей в общей численности детей в возрасте 5-18 лет, составляет 100%. 

Услугу по дополнительному образованию школьники района получают как у себя в школе, так и через муниципальное учреждение дополнительного образования Центр внешкольной работы. Расчетные цифры с вашего позволения не буду озвучивать.
На базе общеобразовательных учреждений по данным статистического отчета 1-ДО за счет собственных средств функционирует  201  объединение с охватом 5559 обучающихся, что на 17% выше показателя 2014 года.

Кроме этого в Центре внешкольной работы 2015 году функционировало 131 объединение с охватом 2685 обучающихся. В 2014 году на базе Центра занималось 2549 человек.

Доля детей старшего школьного возраста, получающих услуги дополнительного образования детей, в общей численности детей старшего школьного возраста, составляет 100%. 

В 2015 году количество обучающихся 10-11 классов составляет 173 человека. Через Центр внешкольной работы услуги дополнительного образования получают 81 ребенок. Они посещают объединения «Юнкор», «Волейбол», «Футбол», «Экология», «Патриот», «Баскетбол», «Лёгкая атлетика», «Юный правозащитник», «Аэробика», «Школа лидера «МЫ ВМЕСТЕ», «Русская лапта», «Алгоритм». Количество детей старшего школьного возраста, посещающие объединения в образовательных организациях, составляет 38 человек. 54 человека получают услуги дополнительного образования на базе учреждений культуры и спорта.

(Слайд 28)

Охват детей с ограниченными возможностями здоровья, в возрасте 5-18 лет, услугой дополнительного образования.
Общее количество детей в возрасте от 5 до 18 лет с ОВЗ составляет 957. Количество детей с ограниченными возможностями здоровья в возрасте 5-7 лет составляет 404 человека. Количество детей с ограниченными возможностями здоровья в возрасте 7-18 лет составляет 553 человека. 98,7% детей с ОВЗ охвачены услугами дополнительного образования в образовательных организациях. Они посещают следующие объединения: «Художественная вышивка», «Вязание крючком», «Рисунок и живопись». Дети, обучающиеся на дому, вовлечены в индивидуальную творческую деятельность.
Из общего количества детей школьного возраста, зарегистрированных в Новгородском муниципальном районе – 5713 человек – 5038 детей или 88,2% охвачены новыми формами досуга, отдыха, такими как внеурочная деятельность, отдых в санаториях классами, волонтерское движение и т.д.

(Слайд 29)

Эти показатели также выполнены.


Планируемое значение в 2015 году – 202.
На базе Центра внешкольной работы в 2015 году организована работа 131 объединения. На базе общеобразовательных организаций района функционирует 201 объединение дополнительного образования.  Количество творческих, научных, технических, спортивных и других объединений дополнительного образования детей, расположенных на территории муниципального района, составляет 332.
Количество детей в возрасте 5-18 лет, охваченных каникулярным образовательным отдыхом (отдых детей в лагерях различного типа, походы, экскурсии), составляет 2792 ребенка от общей численности 7076, или 39,5%.
Доля детей, регулярно занимающихся спортом в объединениях физкультурной направленности, от общего количества детей в районе, составляет 70,0 % (2703 человек). Значение показателя, достигнутое в 2015 году, превышает планируемое значение на 1,7%. Значение показателя достигнуто, в том числе, и в связи с открытием спортивных секций новых направлений. 

(Слайд 30)

Уровень физической подготовленности детей составляет 162,2%. 
Областной показатель 166,67 (это 13 место среди районов области). Выше районного уровня результаты в 9 школах (Панковская, Пролетарская, Бронницкая, Ермолинская, Подберезская, Сырковская, Григоровская, Новгородская, Захарьинская школы). В остальных школах – результат ниже среднерайонного значения.
Количество предметных олимпиад в рамках всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, в которых принимают участие обучающиеся района:

Муниципальный этап   
факт -  19;  план  -19

Областной этап 


факт - 15;  план  -  19;

Недовыполнение плана по количеству олимпиад областного уровня, в которых приняли участие обучающиеся общеобразовательных учреждений Новгородского муниципального района, связано с изменением порядка представительства  от муниципальных районов. 
(Слайд 31)

Количество обучающихся образовательных организаций района, принимающих участие во всероссийской олимпиаде школьников по общеобразовательным предметам:

Муниципальный этап   
факт - 371;  план  -  375;

Областной этап 

факт - 25;  план  -  41;

На областной уровень приглашались учащиеся по рейтингу, а не  фиксированное количество победителей и призеров муниципального этапа от каждого муниципального района,  как было в предшествующие годы. Учащиеся района не приняли участие в олимпиадах: английский и немецкий языки, литература, МХК, экология – не прошли по рейтингу. Отдельно остановлюсь и на результатах в областном этапе. В этом году у нас только два призера: по технологии – Бронницкая школа, и по физкультуре – Борковская школа. Вот так мы работаем со способными школьниками. Не то что всероссийский, а и региональный уровень не покорили. На следующем совещании мы остановимся на этом вопросе более подробно.
(Слайд 32)

Количество призовых мест, занятых учащимися образовательных организаций района в областных мероприятиях, составляет 21 место при планируемом значении – 14 мест.

На слайде обозначены школы, из которых вышли эти победители и призеры.
Доля учащихся, принимающих участие в районных творческих мероприятиях, от общего количества учащихся, составляет 49,9%. Планируемое значение на 2015 год – 15,0%.
В 2015 году было  проведено 22 районных мероприятия. В них приняли участие 1926 детей.
(Слайд 33)   Молодежная политика 
(Слайд 34)

Вовлечение молодежи района в социальную практику
В  2015 году членами молодежного совета реализованы следующие проекты:

участие в районной волонтерской  акции «Неделя добрых дел»,  в реализации  Всероссийских  проектов  «Наша общая Победа»  и  «Герои  Великой Победы».
На областной конкурс представлены 4 проекта:  Домом молодежи, «Тесово-Нетыльский ДК»,  «Бронницкий  СДК»,  Александром Сомовым  (п. Панковка).
По приоритетным направлениям государственной молодежной политики Домом молодежи  разработаны и распространены 2 буклета и газета. (буклеты «Я – гражданин России», по профилактике   экстремизма  в молодежной среде, газета «Молодая линия»).

На территории района действуют 32 клуба молодой семьи. К действующим клубам в 2014 году возобновлена работа  клуба молодой семьи  при МАУ «Бронницкий СДК», созданы  клубы в  МАОУ «Чечулинская СОШ»,  «Новгородская  ООШ»,  «Новоселицкая СОШ», «Сырковская СОШ». «Совет отцов» в МАОУ «Савинская ООШ».
(Слайд 35)

 Доля молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации,  от общего числа молодежи составляет   1,8 %. Планируемое значение на 2015 год – 0,9 %

К сожалению, доля молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации возросла на 0,9%.  Реализация проекта «Шаг навстречу» направлен на  поддержку молодежи. В  2015 году была продолжена работа по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на учете в КДНиЗП и ПДН, в объединения и секции, к участию в волонтерской деятельности, в различных мероприятиях. В клубах молодых семей оказывалась консультационная помощь молодым одиноким родителям. 

Доля молодежи, охваченной профильными лагерями (сменами) составляет  6,3 %. Планируемое значение на 2015 год – 1%

В  каникулярное время  в январе, марте и ноябре 2015 года в Волыни были организованы  профильные смены для молодежи. В летний период 2015 года были проведены 4 профильные смены: в ДЗОЛ «Волынь» («Страна сказок» - посвящена Году литературы; «Полицейская академия» - гражданско-патриотическая направленность; «Корпорация KIDS» - социально-психологическая направленность; «Победный рубеж» - спортивно-оздоровительная направленность) с общим охватом в 731 человек. В летний период 2015 года на базе 8 общеобразовательных организаций района функционировали 8 лагерей с дневным пребыванием (профильные смены) и 4 лагеря труда и отдыха, в которых отдохнули 224 человека.

Доля молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, принимающих участие в добровольческой деятельности, в общей численности молодежи в возрасте от 14 до 30 лет составляет  14,4 %. Планируемое значение на 2015 год – 10 %

Созданы  волонтерские формирования  в  Дорожно-транспортном техникуме, Подберезском  СДК, Ермолинской, Трубичинской основных школах и Доме молодежи.

(Слайд 36)    Патриотическое воспитание гражданина 
Во исполнение майского Указа Президента РФ № 604 и в год 70-летия Победы учреждениями образования и Домом молодежи проведено более тысячи мероприятий. В рамках реализации проекта «Герои Великой победы» найдено 260 наградных документов. Продолжает функционировать районный центр допризывной подготовки молодежи. 

 (Слайд 37) 

 Для использования в работе  центру допризывной подготовки молодежи были  приобретены информационно-методические материалы по патриотическому воспитанию населения:

5 комплектов  плакатов  и  3  брошюры. Издана газета «Наш долг», посвященная мероприятиям  к 70-летию Победы. Издана книга «Забвению не подлежит» и буклет «Завещано помнить».

В год 70-летия  Победы учреждениями культуры и образования  было организовано и проведено   около  тысячи  мероприятий для  населения  района.

Количество действующих патриотических клубов, центров, объединений, 
В 2014 году в районе было 45 действующих патриотических объединений. В 2015 году дополнительно созданы  3 объединения в  образовательных организациях: два объединения  в Новгородской школе и  клуб «Отечество» в Борковской школе, объединение  «Россия»  в МАУ «Чечулинский РЦФД», Пролетарский, Подберезский Дома культуры. При МАУ ДО ЦВР состоит 13 объединений краеведческой и патриотической направленности. На базе Дома молодежи создан киноклуб «Отечество»
(Слайд 38)

Доля молодежи, регулярно участвующей в работе патриотических клубов, центров, объединений от общего числа молодежи района, продолжает увеличиваться: при плане 13,1% фактическая доля составляет -  19,2%.
В районный центр допризывной подготовки  вошли 124 студента Дорожно-транспортного техникума. В МАУ «Дом  молодежи» создан  кино-клуб  «Отечество» с охватом 200 человек.  В МАУ «Подберезский СДК»  - объединение «Патриоты  малой Родины». 30 человек  из числа молодежи занимались  в клубе   «Земляки» МАУ «Пролетарский ДК».

Увеличилось и количество встреч членов поисковых отрядов с молодежью и обучающимися образовательных организаций.
В музее МАОУ «Савинская ООШ»  состоялось 13 экскурсий-встреч с командиром поискового отряда «Скиф». В МБУК «Центральная межпоселенческая  библиотека»  состоялась  встреча с А.Н. Орловым 

(Слайд 39)

 Создание необходимых условий для оздоровления, летней занятости детей и подростков в каникулярное время на территории Новгородского муниципального района
За 2015 год различными видами отдыха и оздоровления охвачено 4490 детей из муниципального района. 
(Слайд 40)

 В загородных лагерях отдохнули 735 детей. 1150 человек охвачены отдыхом в лагерях дневного пребывания, организованных на базе общеобразовательных организаций района и городского округа. 
(Слайд 41) 

Доля охвата детей, проживающих в муниципальном районе, от 7 до 17 лет, организованными формами летнего отдыха, составляет 77,4%. Планируемое значение на 2015 год – 77%.

В лагерях труда и отдыха – 60 детей. 30 человек отдыхали в лагере при организации социального обслуживания населения. В санаториях за год оздоровилось 718 человек. 1068 детей вместе с родителями посетили организации отдыха и оздоровления за пределами области и Российской Федерации. Малозатратными формами отдыха (походами, экскурсиями) охвачено 729 школьников.

На базе 14 общеобразовательных организаций района в летний период 2016 года была организована работа трудовых бригад. Трудоустроено 256 подростков. Плановый показатель выполнен.

(Слайд 42)

Создание условий для стабилизации и улучшения наркоситуации в районе

Увеличивается количество проведенных воспитательных, информационно-просветительских мероприятий, направленных на приобщение к здоровому образу жизни и профилактику негативных явлений в молодежной среде. 
В 2015 году к проведению мероприятий было привлечено 924 волонтера, что составляет 8,3%.
Все обучающиеся района становятся участниками районных профилактических мероприятий.
(Слайд 43)

 Комплексное решение жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

За 2015 года выявлено 27 детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 23 ребенка устроены в семьи, 3 человека находятся в госучреждении, 1 ребенок снят с достижением совершеннолетия. Таким образом, показатель «Доля выявленных и устроенных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на воспитание в семьи граждан» составил 85,2%, что на 7% выше уровня 2014 года, но не достиг целевого прогнозного значения.

Все специалисты органа опеки и попечительства принимали участие в областных конференциях, семинарах по вопросам защиты прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
20.05.2015 в Департаменте образования, науки и молодежной политики проводилось информационно-методическое совещание для специалистов органов опеки и попечительства. 22.10.2015 на базе ГОБОУ (коррекционный) детский дом №3 проведено совещание для руководителей и специалистов организаций для детей-сирот и органов опеки и попечительства.


В ноябре 2015 года  проведен Круглый стол для замещающих семей на тему: «О защите прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в замещающих семьях на территории Новгородского района» с привлечением Уполномоченного по правам ребенка в Новгородской области, представителей Пенсионного Фонда РФ в Новгородском районе и представителя отдела надзорной деятельности по Новгородскому и Батецкому району.

В соответствии с планом финансирования единовременная выплата на ремонт жилого помещения в размере 33300 руб.  выплачена в полном объеме. 1 ребенок смог воспользоваться средствами на выполнение ремонтных работ.
(Слайд 44) 

Обеспечение реализации муниципальной программы развития области образования и молодежной политики 
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных организаций дошкольного образования к средней заработной плате в общем образовании, в 2015 году cоставляет 111,0 %.  Планируемое значение на 2015 год – 100%. (среднемесячная заработная плата  в общем образовании за 2015 год составила 24457,6 руб., среднемесячная заработная плата педагогических работников в 2015 году составила 27151 руб.) Повышение обусловлено выполнением комплекса мероприятий по модернизации системы общего образования и дальнейшим увеличением доли платных образовательных услуг. 

.Отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных организаций общего образования к средней заработной плате в области, составляет 104,9 %. Планируемое значение на 2015 год – 100%. (среднемесячная заработная плата  в экономике области за январь-декабрь 2015 года составила 26170 руб., среднемесячная заработная плата педагогических работников в 2015 году составила 27443,7 руб.) 
(Слайд 45) 

Отношение средней заработной платы педагогов муниципальных организаций дополнительного образования к среднемесячной заработной плате в области, составляет  77,4 %. Планируемое значение на 2015 год – 85%. (среднемесячная заработная плата  в экономике области за январь-декабрь 2015 года составила 26170 руб., среднемесячная заработная плата педагогических работников 2015 году составила 20243 руб.). Вместе с тем, целевое значение средней заработной платы педагогов муниципальной организации дополнительного образования, установленное областным департаментом образования (20239,6 руб.) выполнено на 100%.
Уровень финансирования реализации мероприятий муниципальной программы составляет  98,0 %. Невыполнение обусловлено отсутствием финансирования, связанным со сложной экономической обстановкой в регионе. 

(Слайд 46)  Спасибо за внимание!
