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	КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ
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	Об итогах IV районной научно-практической конференции учащихся общеобразовательных организаций Новгородского муниципального района «Первые шаги в науку» (далее--конференция)
	




В соответствии  с Положением о ежегодной районной научно-практической конференции учащихся «Первые шаги в науку», утвержденной распоряжением комитета образования Администрации Новгородского муниципального района от 05.02.2015 №20, и в целях выявления, развития и поддержки талантливых детей и молодежи в рамках долгосрочной муниципальной программы «Молодые таланты» на 2013-2017 годы, проведена конференция по секциям: начальная школа, общественно-гуманитарная, естественно-научная, технологическая. 
Очный этап конференции  проведён 29 и 30 марта 2017года на базе муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Трубичинская основная общеобразовательная школа».
В конференции приняли участие 9 общеобразовательных организаций: Борковская, Новоселицкая, Панковская, Подберезская, Тёсово-Нетыльская средние школы и  Григоровская, Ермолинская, Новгородская, Савинская основные школы.
На основании решения жюри конференции
1. Признать победителями и призёрами:
1.1.По направлению «Начальная школа»:
Победитель: Верещагин Арсений, обучающийся 3 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Панковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Легостаева Т.П.);
Призёры: 	
Фёдоров Артём, обучающийся 3 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Новоселицкая средняя общеобразовательная школа» (учитель Сенюшкина С.Н.);
Абакова Анастасия, обучающаяся 3 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Новгородская основная общеобразовательная школа» (учитель Киселёва О.В.);
Ефимова Виктория, обучающаяся 3 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Панковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Баталина Е.В.).
1.2. По направлению «Общественно-гуманитарное»:
Возрастная  группа: 5-8 класс: 
Победители: Никитин Андрей и Лаврентьев Борис , обучающиеся 8 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Панковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Мостовая М.Л.);
Призёры:
Громова Арина, обучающаяся 7 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Борковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Казимирская Т.Г.);
Захарова Софья, обучающаяся 7 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Панковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Пушкина М.И.);

Возрастная  группа: 9-11класс: 
Победитель: Ланевич Сергей, обучающийся  11 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Панковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Пушкина М.И.);
Призёры:
Рогинская Елена, обучающаяся 9 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Ермолинская основная общеобразовательная школа» (учитель Чегорева С.А.);
Чудакова Анастасия, обучающаяся 9 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Панковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Плотникова Т.Н.);
1.3.По направлению «Естественно-научное»:
Возрастная  группа: 5-7 класс: 
Победитель: Васильева Виолетта, обучающаяся 5 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Тёсово-Нетыльская средняя общеобразовательная школа» (учитель Грабовская Т.В.);
Призёры:
Ефимов Максим, обучающийся 5 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Тёсово-Нетыльская средняя общеобразовательная школа» (учитель Грабовская Т.В.);
Петрущенкова Кристина, Алдохина Людмила, обучающиеся 6 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Григоровская основная общеобразовательная школа» (учитель Кутейникова А.И.);
Жанабергенова Карина, обучающаяся 6 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Тёсово-Нетыльская средняя общеобразовательная школа» (учитель Грабовская Т.В.);
Семёнова Анна, обучающаяся 7 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Борковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Егорова В.Н.);
Возрастная  группа: 8-10 класс: 
Победитель: Ильмаст Александра, обучающаяся 10 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Борковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Егорова А.В.);
Призёры:
Марковская Анна, Иванова Виолетта, обучающиеся 8 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Борковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Сергеева О.А.);
Шепенков Никита, обучающийся 9 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Подберезская средняя общеобразовательная школа» (учитель Кузнецова Н.А.);
1.4.По направлению «Технологическое»:
Возрастная группа: 5-8 класс
Победитель: Васильева Елена, обучающаяся 7 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Панковская средняя общеобразовательная школа» (учитель Арсентьева Л.Г.);

2. Наградить победителей и призёров конференции дипломами I, II, III степени.

3. Муниципальному бюджетному учреждению «Центр обеспечения муниципальной системы образования (Быковская С.В.) проанализировать результаты конференции на методических объединениях учителей-предметников.
4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на Иванову С.П., заместителя председателя комитета.





Председатель комитета					Э.Н. Касумова

































Быковская Светлана Викторовна


