ПРОЕКТ
РЕЗОЛЮЦИЯ

V педагогического форума Новгородского муниципального района

«Образование и общество»

п. Пролетарий,  30 августа 2016 года

V педагогический форум Новгородского муниципального района «Образование и общество» объединил в своей работе более 250 участников.


Участники форума отмечают, что в Новгородском муниципальном районе обеспечивается доступность и качество образования. Несмотря на финансовые сложности, расходы на образование продолжают расти. Выполняются Указы Президента Российской Федерации по повышению заработной платы  педагогических работников. Система образования района постепенно пополняется молодыми кадрами. В районе создаются новые места для дошкольников, обеспечиваются современные условия для обучения растущего контингента школьников, ремонтируются спортивные залы сельских школ, поэтапно создается среда для инклюзивного  обучения детей  с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в школах района. Повышается результативность деятельности системы дополнительного образования.  


Система образования  района  входит в число шести территорий области, наряду с Великим Новгородом, Батецким, Валдайским Хвойнинским и Поддорским районами, развивающимся на оптимальном уровне. В докладе руководителя департамента образования и молодежной политики Новгородской области А.Г.Ширина на областном форуме «Образование и общество»  25 августа 2016 года дана положительная оценка деятельности системы образования Новгородского муниципального района.


Участники форума отмечают приоритетность решения следующих задач в 2016/2017 учебном году:


осуществление деятельности по созданию современных условий для обучения и воспитания, проведения ремонтов зданий школ и детских садов  за счет многоканального финансирования;


активизация работы по качественному содержанию зданий образовательных организаций и организации сетевого использования имеющейся муниципальной инфраструктуры для  целей образования;
организация деятельности  педагогического сообщества по включению его в систему общественного контроля за проведением ремонтных работ дорог, где проходят маршруты  школьных автобусов и вблизи всех школ и детских садов района;

обеспечение условий для введения федеральных государственных образовательных стандартов образования с ограниченными возможностями здоровья, совершенствование доступной  образовательной среды для такой категории  детей, непрерывности их образования; 

организация деятельности по подготовке  нормативных правовых,  материально-технических и организационно-педагогических условий для введения федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования в пилотных школах района;

совершенствование муниципальной системы методического обеспечения и сопровождения  процессов обновления содержания общего и дошкольного образования,  повышения квалификации педагогических работников;

совершенствование системы профессиональной ориентации обучающихся школ района, направленной в том числе на выполнение социально-экономических показателей, ежегодно утверждаемых Губернатором области;

совершенствование системы гражданского и патриотического воспитания обучающихся, внедрение в деятельность  педагогов и воспитателей современных форм, методов и средств воспитательной работы, обеспечения взаимодействия с  военным комиссариатом и закрепленной за районом воинской частью для проведения учебных сборов по основам воинской службы.
