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Информация о выполнении Указа Президента РФ от 07.05.2012 N 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки" за 2016 год

Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части дошкольного образования направлен на обеспечение   стопроцентной доступности детских садов для детей от 3 до 7лет. 
На территории района проживают 4746 детей в возрасте от 0 до 7 лет, в том числе от 1 года до 7 лет 4096 детей. Численность детей дошкольного возраста увеличилась в сравнении с прошлым годом на 258 человек.
Для обеспечения гарантированного права граждан на получение доступного и бесплатного дошкольного образования в районе функционируют 18 образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в том числе 15 дошкольных образовательных учреждений и 3 общеобразовательные школы с дошкольными группами в их составе.
      Благодаря активному участию Новгородского муниципального в реализации мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования в Новгородской области, начиная с 2011 года, создавались новые места для детей дошкольного возраста. Это позволило обеспечивать 100% доступность получения бесплатного и качественного дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

[bookmark: _GoBack]Другой задачей, отраженной в Указе Президента РФ, является увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70-75%, предусмотрев, что 50% из них должны обучаться за счет бюджетных ассигнований.
С целью организации содержательного досуга и занятости детей во внеурочное время предоставляется широкий спектр объединений дополнительного образования по различным направленностям: художественно-эстетической, физкультурно-спортивной, эколого-биологической, туристско-краеведческой, научно-технической, социально-педагогической, военно-патриотической  и другим.
В  муниципальном районе функционирует МАУ ДО «Центр внешкольной работы». Дополнительное образование  представлено и объединениями, организованными в муниципальных общеобразовательных организациях за счет собственных средств.
 В 2016 году на базе Центра  осуществляли свою деятельность 126 объединений с охватом 2659 детей. Работа всех объединений от МАУ ДО «Центр внешкольной работы»  организована на базе общеобразовательных организаций.
Также в районе функционируют учреждения дополнительного образования в сфере культуры – детские школы искусств, на базе которых по оперативным данным занимались 576 ребенка в возрасте 5-18 лет.
 Кроме того, объединения дополнительного образования функционируют на базе общеобразовательных организаций.  На базе школ за счет собственных средств функционирует 181 объединение, в которых занимаются 7057 детей. Причем 89% детей получают услуги по дополнительному образованию на бесплатной основе.

С целью реализации мероприятий по поддержке педагогических работников, работающих с детьми из социально неблагополучных семей, в школы направлены методические рекомендации по поддержке педагогических работников, работающих с детьми из неблагополучных семей, разработанные Министерством образования и науки Российской Федерации.
На 01.01.2017 года  на учете как социально-опасные семьи состоят три семьи, в них восемь детей, двое из которых школьного возраста. В образовательных учреждениях разработаны положения о материальном стимулировании педагогических работников, которое предусматривает пункт: «Об установлении надбавки педагогу за работу с  неблагополучными семьями и семьями, находящимися в социально-опасном положении». Выплаты производятся за счет средств стимулирующего фонда школ. 
Педагогические работники, работающие с детьми из социально-неблагополучных семей,  прошли курсы повышения квалификации на базе ОАОУ «НИРО».
Для работы с родителями из социально-опасных семей используются различные формы:
рейды в неблагополучные семьи,
профилактические беседы Администраций школ с родителями.
профилактические беседа на Совете профилактики школы, на заседаниях общественной комиссии по делам несовершеннолетних при Администрациях поселений,
приглашение для бесед с психологами Новгородского социального центра помощи семье и детям,
патрулирование по микрорайону совместно с инспектором ПДН в вечернее и ночное время,
организация помощи вещами, канцтоварами,
организация каникулярного  и летнего отдыха детей,
помощь в оформлении в социальный приют «Радуга» Новгородского района (в случае трудной жизненной ситуации в семье),
лекторские группы (консультирование специалистов, выезд специалистов из Центра помощи семье и детям, из областного ППМСС-центра).
В целях повышения эффективности работы с детьми и семьями, находящимися в социально-опасном положении, при председателе комитета создана рабочая группа по вопросам профилактики безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних, в том числе и по семьям, находящимся в социально-опасном положении (далее рабочая группа). Заседания рабочей группы проводятся не реже 4 раз в год. На заседаниях назначаются ответственные за работу с семьями или несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном или неблагополучном положении, ставятся задачи (или что необходимо сделать) для улучшения или прояснения ситуации в семьях, отслеживается исполнение решений. Для прояснения ситуаций в некоторых семьях или работе с несовершеннолетними приглашаются руководители подведомственных учреждений. Секретарем комиссии в подведомственных учреждениях запрашивается информация о работе с этой категорией семей или несовершеннолетних.
