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Средняя номинальная начисленная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений за январь- июнь 2018 года составила 30631 руб. Отношение средней номинальной начисленной заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в сфере общего образования за январь- июнь 2018 года составляет 116,5% (план 100%).

Средняя номинальная начисленная заработная плата педагогических работников образовательных учреждений общего образования за январь-июнь 2018 года составила 30908 руб. Отношение средней номинальной начисленной заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования к среднемесячному доходу от трудовой деятельности  за январь- июнь 2018 года составляет 111,0% (план 100%).

Средняя номинальная начисленная заработная плата педагогических работников, учреждений дополнительного образования за январь- июнь 2018 года составила 32053 руб. Отношение средней номинальной начисленной заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования к средней заработной плате учителей за январь- июнь 2018 года составляет 113,2% (план 95%). 

В соответствии с 597 Указом Президента РФ приоритетной задачей является доведение заработной платы работников образовательных учреждений до соответствующего уровня. При этом все целевые показатели по оплате труда достигнуты. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников в детских садах района за 1 полугодие 2018 года составила – 30631 руб. или 101,7% от установленного областного значения. В школах - 30908 руб. или 100,1% от установленного областного значения. В учреждении дополнительного образования –32053 руб. или 100% от установленного областного значения.


